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Ako sa spravuje NIS 

 
NIS je systém, ktorý slúži na zber, uchovávanie, spracovávanie, interpretáciu, prenos 

a cielené poskytovanie informácií v nemocniciach a v im podobných zdravotníckych 

zariadeniach, ako aj v zariadeniach ambulantnej starostlivosti.  

Hlavným cieľom NIS je rýchla, spoľahlivá, integrovaná a vývojaschopná podpora činnosti 

prebiehajúcich v nemocničných zariadeniach a v ich súčastiach. 

Tieto činnosti pokrývajú: 

 riadenie, organizáciu každodenných pracovných tokov na úrovni zdravotníckej, 

administratívnej, zabezpečovacej a hospodárskej, 

 optimalizáciu organizačných činností,  

 strategické plánovanie.  

 

Hlavným cieľom zavádzania komplexných NIS je dosiahnutie tzv. „filmless“ a „paperless“, 

teda bez filmovej a bezpapierovej nemocnice. Samotná štruktúra a funkcionalita NIS 

reflektuje nemocnicu ako jeden celok vzhľadom na jej vnútornú organizačnú štruktúru i vo 

väzbách na jej okolie.  

Funguje na základe: 

 Sledovania postupnosti pracovných činností jednotlivých zložiek nemocnice 

 Platných organizačných a bezpečnostných pravidiel 

 Pravidiel ochrany údajov 

 Pracovných a organizačných väzieb na ostatné zložky nemocnice 

 Funkčných a pracovných právomocí jednotlivých pracovníkov danej organizačnej 

jednotky 

 Legislatívne a inštitucionálne predpísanej dokumentácie a požiadaviek na styk s 

verejnosťou 

 

NIS FONS Enterprise – poskytuje používateľský komfort a jednotný vzhľad pracovných okien, 

čo výrazne uľahčuje prácu s týmto systémom. 

 

Popis prostredia  

 

Práca v oknách jednotlivých modulov – ambulancie, oddelenie, konzíliá, a pod., ako aj 

rozloženie ovládacích prvkov sú prispôsobené prostrediu operačného systému.  



 
 

 

 

Štandardný vzhľad základného pracovného okna je: 

 

 
 

 

Pracovné okno rozhrania jednotlivých modulov obsahuje:  

- Záhlavie – zobrazuje informácie o práve spustenom module NIS a prihlásenom 

používateľovi  

- Hlavné menu – kategorizuje ponuky pre prácu s údajmi a objektmi modulu 

- Panel nástrojov – tvorený ikonami na rýchly prístup k vybraným a často používaným  

ponukám a funkciám hlavného menu 

- Pracovné prostredie – oblasť na sprístupňovanie, spracovávanie  a editovanie 

existujúcich i zadávanie nových údajov 

- Stavový riadok – zobrazuje informácie o práve vykonávanej činnosti v rámci 

pracovného prostredia  

 

Aktívne ponuky hlavného menu sú zelenej farby.  

Neaktívne ponuky sú v šedej farbe.  

Takmer všetky dokumenty je možné vyvolať priamo zo základných okien v klinických 

moduloch. 

Položky v pracovnom prostredí nie je možné priamo meniť, alebo ich vypĺňať.  

Všetky činnosti spojené s ovládaním systému je možné pohodlne ovládať s myšou. Systém 

rovnako umožňuje využívanie klávesových skratiek, ktoré sú spravidla uvedené pri 

príslušných funkciách v hlavnom menu.  

Pre zefektívnenie práce systém taktiež podporuje rýchle vyhľadávanie záznamov.  
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